本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经,它们是公共领域的宗 教文本。

免费复制和分发: 传播信息

(Peter Lok)駱沅祺, lokpeter@outlook.com

《列王记上》是《圣经》中的一卷旧约书卷,它延续了以色列自士师记末尾开始的历史,通过所罗门这位以色列的第三任国王的统治来讲述这段历史。这卷书分为两个主要部分:所罗门的统治(第1-11章)和他死后国家的分裂(第12-22章)。

在第一部分中,我们看到大卫的儿子所罗门在大卫去世后成为国王。他在梦中获得了上帝的启示,并请求智慧,得到了上帝的赐予。所罗门随后通过解决两个女人争夺同一个孩子的争议来展示他的智慧。所罗门接着修建了在耶路撒冷的圣殿,它成为了以色列宗教生活的中心。他还通过军事征服扩展了以色列的领土,并建立了广泛的贸易网络。

然而,所罗门的统治并不是没有问题的。他娶了许多外国妻子,她们把他引向邪路,并让他远离上帝。因此,上帝告诉所罗门,他的王国将在他去世后分裂。

在卷书的第二部分,我们看到了这个预言的实现。在所罗门去世后,他的儿子罗波安成为国王,但他非常残酷和傲慢,导致以色列北部的各个部落发动了一次反叛。他们选择耶罗波安作为他们的国王,国家就此分裂为以色列北部和犹大南部两个国家。

这卷书的其余部分描述了以色列和犹大各个国王的统治,以及他们的成功和失败。以色列的君王通常被描绘为邪恶的,而犹大的君王在他们的正义性方面更为混合。这卷书以亚哈这位邪恶的以色列国王被先知以利亚所质问的故事结尾。

总的来说,《列王记上》讲述了以色列的兴衰和远离上帝的后果。它 强调了智慧、顺从上帝、偶像崇拜和外来影响的危险性。

- 第1章:大卫王年老,亚多尼雅试图成为王,但拔示巴和拿单帮助所 罗门成为王。
- 第2章:大卫去世,所罗门巩固了自己的权力,处决了他的敌人,建立了自己的王朝。
- 第3章:所罗门求上帝赐他智慧,得到了赐福,并明智地审判了一桩 困难的案件。
- 第 4 章:详细描述了所罗门的王国,包括他的财富、权力和管理。
- 第5章:所罗门雇用工人和材料建造耶路撒冷的圣殿。
- 第6章:详细描述了圣殿的建造过程,包括它的尺寸和装饰。
- 第7章:所罗门建造了他的宫殿、其他建筑和圣殿的铜器。
- 第8章:约柜被带入圣殿,所罗门用祈祷和献祭将其奉献给上帝。
- 第9章:上帝向所罗门显现,并承诺如果他保持忠诚,就会赐福他,但警告他不服从的后果。
- 第 10 章:示巴女王访问所罗门,对他的智慧、财富和辉煌印象深刻。
- 第 11 章: 所罗门违背上帝的旨意,娶了许多外国女人并崇拜他们的神,因此上帝告诉他,他的王国会在他去世后分裂。
- 第12章:所罗门去世后,他的儿子罗波安成为国王,但北部的支派反叛并让耶罗波安成为他们的王,将王国分为以色列和犹大。
- 第 13 章:一位先知因耶罗波安的偶像崇拜而面对他,并预言他王朝的 毁灭。
- 第 14 章:耶罗波安的儿子亚比雅生病,所以他派他的妻子去请示先知 亚希雅的意见。
- 第15章:亚比央、亚撒和拿答成为犹大和以色列的国王,总结了他们的统治。
- 第16章:以色列和犹大有不同的国王统治,包括俄墨利、亚哈和约
- 第17章:上帝的先知以利亚出现并预言了以色列的干旱。他随后被上帝派往一条小河畔居住,并由渡鸦喂养。之后,他住在撒勒法的一个寡妇家中,在干旱期间奇迹般地为她提供了食物和油。
- 第18章:经过三年的干旱,以利亚向巴力假神的先知们发起比赛,以证明哪个神是真正存在的。以利亚的祭品被天上的火焰烧毁,而巴力的先知无法使他们的祭品燃起。然后以利亚祈求雨水,天空开始下雨。
- 第19章:亚哈王的妻子耶洗别威胁要杀死以利亚,因此他逃到何烈山。上帝在那里向他显现,并向他保证他不是独自一人在执行他的任

务。他还告诉以利亚要膏油哈薛为叙利亚王,耶户为以色列王,以利沙为他的接班人。

第20章:叙利亚国王本哈达德攻击以色列,但上帝通过亚哈给了他们胜利。然而,亚哈放过了本哈达德的性命,因此被一位先知责备,因为他没有完成任务。

第21章:亚哈垂涎拿伯的葡萄园,但拿伯拒绝出售。耶洗别随后安排 拿伯受到虚假指控并被处决,从而使亚哈夺得了葡萄园。以利亚预 言,由于这种邪恶行径,上帝将对亚哈及其家族进行审判。

第22章:亚哈和犹大王约沙法联手攻打叙利亚。在出征前,他们咨询了先知,他们保证他们会获胜。然而,密该亚,一个真正的先知,预言了反面的结果,并在战斗中死亡。最终,亚兰王死亡,而亚哈也在战斗中受伤。

第一章的详细摘要:

第一章主要讲述了以色列国王大卫年老后的故事,他的儿子亚多尼雅自立为王,但 大卫却决定让自己的儿子所罗门继承王位。大卫传令招集大祭司撒督、申言者拿单 和军队的领袖等人到基训,为所罗门加冕作准备。

亚多尼雅的自立引起了撒督、拿单和大卫的忠臣约押的不满,他们都站在所罗门的一边。大卫命令祭司西督和先知拿单将所罗门抬到基训,用王后拔示巴的骡子来作为所罗门的座骑。

当亚多尼雅听到庆祝的声音时,他意识到自己已经被废黜,他逃到祭坛寻求保护。 所罗门保证亚多尼雅不会受到伤害,只要他表现得合适。

这一章主要描写了大卫王朝王位的继承问题,以及撒督和拿单等人的作用。这也为后面所罗门的统治奠定了基础。

《列王记上》第1章中的一些重要经文

以下是《列王记上》第1章中的一些重要经文:

- 1.1:大卫王年纪老迈,虽然用被遮盖不寒冷的衣服,仍觉不暖。
- 1.5:亚多尼雅是大卫的四个儿子之一,他自认为应该继承父亲的王位。
- 1.6:拔示巴是夏琐人拿单的女儿,是大卫的妃子。
- 1.10:拔示巴进入大卫的卧室,为他遮盖被单,成为大卫的妃子。
- 1.11-13:拔示巴请求大卫向她保证,她的儿子所罗门将成为下一任国王。大卫答应了她的请求。
- 1.17:大卫的长子亚多尼雅自封为国王,但大卫没有给他王位。
- 1.28-30:拔示巴和拥立所罗门为王的大卫的臣子向大卫报告亚多尼雅的举动,并请求大卫立所罗门为王。大卫同意,并立即行动。
- 这些经文描述了大卫王的年老和亚多尼雅与所罗门之间的王位继承之争。拔示巴的出现和她的请求在这个故事中起着重要的作用,导致所罗门成为下一任国王。

第二章介绍了大卫国内的事情和他临终前的命令。大卫告诉他的儿子所罗门要遵守神的诫命,行公义,这样他的王位才能得以延续。他也提到了他的敌人,尤其是约押和示米亚,对他的不忠。大卫在临终前命令所罗门对这些人采取行动,以确保王位的稳固。大卫去世后,所罗门成为以色列的国王,并执行了他父亲的命令。

《列王记上》第2章中的一些重要经文

以下是《列王记上》第2章中的一些重要经文:

- 2.1-4:大卫王在临终之前,告诉所罗门应该做什么,包括遵守上帝的律法,施行公义,对待约押和示每的方式,以及如何对待巴西莱的家族和约拿单的家族。
- 2.5-9:大卫王嘱咐所罗门除掉约押和示每,并对约拿单的家族和巴西莱的家族施以恩典。
- 2.10-12: 大卫王去世后,所罗门即位为以色列的国王,他坐在他父亲的宝座上。
- 2.13-25:所罗门的哥哥亚多尼雅请求拜见所罗门,并要求所罗门把亚比煞冬给他为妻。所罗门认为亚多尼雅这样做是为了谋求王位,于是他下令把亚多尼雅处死。
- 2.28-35:所罗门下令把约押处死,并任命比拿雅为军队的统帅。

这些经文描述了大卫王去世后,所罗门继位成为以色列的新国王,并对他的兄弟亚 多尼雅和约押采取了强硬的行动。这表明所罗门在执政期间非常有力和果断,处理 国家事务时表现出强烈的决心和智慧。

《列王记上》第3章中,所罗门王与神对话,神问他想要什么,所罗门回答说他需要智慧来正确地统治上帝的百姓。上帝为他赐下了智慧和富裕,没有人能比他更聪明。他还得到了名望和尊重,许多人前来听他的智慧和判断。在一件案件中,两个妇人都声称是一名婴儿的母亲,所罗门王智慧地建议将婴儿切成两半,让两个妇人各自拥有一半,真正的母亲会放弃她的部分,以保护婴儿的生命。案件解决后,人民更加敬重所罗门王的智慧和能力。

《列王记上》第3章中的一些重要经文

以下是《列王记上》第3章中的一些重要经文:

- 3.3:所罗门爱耶和华,遵守他父亲大卫的诫命,但他也在高处献祭和烧香。
- 3.5-9:上帝出现在所罗门的梦中,并要求所罗门向他祷告。所罗门请求上帝赐他智慧,好能领导以色列人。上帝满足了他的请求,赐给他无比的智慧和洞察力。
- 3.16-28:两个妓女来到所罗门面前,各声称一个孩子是自己的,因为其中一个孩子已经死亡,无法确定孩子的真正母亲。所罗门智慧地判断,并下令将孩子剖成两半,以便每个妇人都能拥有一半的孩子。真正的母亲坚决反对这个想法,而另一个妇人同意。所罗门意识到只有真正的母亲会放弃孩子,于是他将孩子还给她。

这些经文描述了所罗门在成为国王后的一些重要事件,包括他的智慧和洞察力得到 上帝的认可和赐予,并展示了他作为领袖和法官的聪明和公正。所罗门的智慧也使 他在以色列人的心目中赢得了声誉和尊重。

第四章记录了所罗门王的治理和统治方式。在这一章中,我们看到所罗门建造了许多重要的建筑物,包括耶和华殿、自己的宫殿和其他建筑物。他也组织了一个庞大的行政系统,包括 12 个省份,每个省份由一名官员领导。所罗门还负责保护国家的繁荣和安全,并与周围国家建立了贸易关系。这一章还提到了所罗门的智慧和知识,以及来自世界各地的人们前来向他学习。

《列王记上》第4章中的一些重要经文

以下是《列王记上》第4章中的一些重要经文:

4.1-19: 所罗门的官员名单,包括他的12个省长和两位书记。

4. 20-28: 所罗门统治时期的繁荣和富裕,包括丰富的农业和商业,以及他的财富和影响力。

4.29-34:所罗门的智慧和学识,包括他的文学和科学成就,以及他对植物和动物的研究。

这些经文描述了所罗门在执政期间建立的行政机构和他的官员团队,以及他带来的繁荣和富裕。同时,这些经文也强调了所罗门的智慧和学识,包括他的科学成就和对自然界的研究,这些都使他在当时的世界中成为一位知名的智者和统治者。

第五章中,所罗门开始建造耶和华殿宇的工程,他向推罗王希兰请求木材,并派遣自己的臣仆与希兰的臣仆一起工作。希兰非常高兴并慷慨地给所罗门提供了大量的香柏木和松木。除了木材,希兰还提供了工匠和技能,以及食品供应,以回报所罗门提供的谷物和油。这些材料和工匠最终被用来建造耶和华殿宇和所罗门自己的宫殿。

《列王记上》第5章中的一些重要经文:

5.1-6:推罗王希兰派遣使者向所罗门表示祝贺,并提供建造圣殿所需的香柏木。 5.7-18:所罗门组织了建造圣殿的工程,并雇用了推罗的工匠和工人。他还提供了 许多其他材料,包括石头、木材和黄金。

这些经文描述了所罗门建造圣殿的过程,以及推罗王希兰的贡献。这个项目是以色列历史上最重要的建筑工程之一,因为它是犹太教的中心,并代表了上帝的存在和威严。所罗门通过与邻国的合作和雇用精良的工匠和工人,使这个工程获得成功,并使他的王国在当时的地区更加强大。

《列王记上》第6章中,记载了所罗门开始建造圣殿的细节。这一章主要讲述了建筑的细节,包括建筑的尺寸、材料和装饰。在圣殿内部,装有木质的墙壁、地板和屋顶,并且用金子装饰了内部的墙壁、天花板和门廊。在圣殿外部,墙壁和门廊都是用石头和香柏木建造的。此外,还描述了在圣殿旁边建造的两个殿宇,其中一个是为祭司而建,另一个是为君王而建。最后,章节还提到所罗门使用了七年的时间来完成圣殿的建造。

《列王记上》第6章中的一些重要经文:

- 6.1-10:详细描述了圣殿的建筑细节,包括其尺寸、结构和材料。这些细节反映了 当时的建筑技术和设计风格。
- 6.11-14:上帝向所罗门保证,只要他遵守上帝的诫命,上帝将永远住在这个圣殿中,并保护以色列人。
- 6.15-22:圣殿的内部,包括外屋、内屋和至圣所。圣殿内装有金银制品和精美的细节,反映了所罗门在建造圣殿时的豪华和奢侈。

这些经文描述了圣殿的建造和设计,以及上帝的存在和保护。圣殿是以色列历史上最重要的宗教中心,因为它是上帝和以色列人之间的象征,反映了他们的信仰和文化。这个圣殿也成为了犹太教和基督教的重要象征,代表了上帝的存在和敬虔的信仰。

《列王记上》第七章中,描述了所罗门王建造神殿和自己的宫殿的细节。神殿的建造历时7年,由许多工匠和工人参与,使用了大量的黄金、白银和铜。宫殿的建造花费了13年的时间,使用了类似的材料和技术。此外,本章还描述了所罗门王为自己和王后建造的宫殿和花园,以及一些其他建筑物和设施的细节。

《列王记上》第7章中的一些重要经文:

- 7.1-12:所罗门建造的宫殿,包括宫殿的结构、装饰和材料。宫殿的建筑和装饰同样是豪华和奢侈的,反映了所罗门在当时的统治地位和财富。
- 7.13-51:所罗门下令建造的圣殿和宫殿的各种器具和装饰,包括铜海、铜柱、铜坛和金器等。这些物品都是精美的工艺品,反映了当时的艺术和工艺水平。
- 7.48-50:所罗门在圣殿和宫殿中使用的金银材料的数量,这些都是极其珍贵和昂贵的材料,反映了所罗门在财富和奢侈上的极度追求。

这些经文描述了所罗门建造的宫殿、圣殿和相关物品的细节和装饰,以及所罗门在当时的统治地位和财富。这些都反映了所罗门时代的文化和艺术水平,以及当时的奢侈和追求。这些物品和建筑物对以色列的历史和文化产生了深远的影响,并成为了以色列和犹太教的重要象征。

《列王纪上》第八章中,所罗门王完成了他在耶路撒冷建造圣殿的任务。他召集了全国的长老,以色列各支派的首领,来将上帝的约柜运到新建的圣殿中。他们在殿

里献祭,向上帝祈祷,并庆祝这一伟大的时刻。当他们离开圣殿时,上帝向所罗门显现,并承诺祝福他和以色列人,只要他们遵守上帝的诫命和律法。

在随后的庆祝活动中,所罗门王献上了许多牛、羊和其他祭品,并举行了一个盛大的宴会。在此期间,他向以色列人发表了讲话,强调他们应该遵守上帝的诫命,并保持他们与上帝的关系。他还呼吁国家团结,并祈求上帝保佑以色列人。

此外,本章还描述了圣殿中的一些细节,如柱子、铜海和各种器具的制作。还提到了所罗门王在国内和国外的重要地位和贸易关系。

《列王记上》第8章中的一些重要经文:

- 8.1-13:所罗门将约柜运到圣殿中,祭司和利未人将约柜放置在至圣所中,并用长杆将两个撒旦安放在柜上。当祭司和利未人从圣所中出来时,上帝的荣光充满了圣殿。
- 8.22-30:所罗门在圣殿前祈祷,赞美上帝的大能和信实,请求上帝保佑和指引以 色列人,并向上帝承诺忠诚和顺从。
- 8.31-53:所罗门向上帝献上燔祭和平安祭,并为以色列人祈祷,请求上帝听从他们的祷告和恩待他们。所罗门还在献祭和祈祷之后,为以色列人设立各种宗教仪式和规定。

这些经文描述了所罗门将约柜运到圣殿中,并在圣殿中进行了祭祀和祈祷。所罗门的祈祷和献祭表达了他对上帝的信仰和顺从,以及他对以色列人的爱和关心。这些事件反映了以色列人的宗教和文化传统,强调了上帝的存在和神圣的力量,并鼓励人们对上帝保持忠诚和顺从。

在《列王纪上》第九章中,所罗门完成了他的建筑工程,包括神殿、王宫和其他重要建筑。上帝再次向所罗门显现,并告诉他,只要他遵守上帝的诫命和条例,他的王国将会保持繁荣和显赫。然而,如果他或他的后代离开上帝的道路,他们的国家将会遭受毁灭和剥夺。上帝还向所罗门保证,他的名字将永远和神殿联系在一起,只要以色列人遵守他的法律和命令,他就会住在那里,保护和祝福他们。

《列王记上》第9章中的一些重要经文:

- 9.1-9:上帝向所罗门显现,确认他的祷告和献祭,并向他发出警告。上帝告诉所罗门,如果他和以色列人遵守上帝的律法和规定,他们将继续得到上帝的保佑和指引,但如果他们违背上帝的律法和规定,他们将受到上帝的惩罚和责罚。
- 9.10-28:所罗门与推罗王希兰之间的交易和联盟,包括所罗门向希兰提供粮食和建筑材料,以换取希兰的船只和人员来帮助建造以色列的港口城市和船只。
- 9.26-28: 所罗门和希兰联合建造了一艘大船,用来从以色列运送货物到其他国家,并从其他国家运回贵重的商品。
- 这些经文描述了上帝向所罗门发出警告,并告诉他如何继续得到上帝的保佑和指引,以及所罗门与推罗王希兰之间的联盟和交易。这些事件反映了所罗门时代的国际贸易和政治环境,以及以色列和周边国家之间的关系。同时,这些经文也强调了

上帝的指引和保佑对以色列人和他们的领袖的重要性,以及维护与上帝的关系的重要性。

第十章中,以色列的国王所罗门得到了神的赐福,并且在世界各地的君王和王后中享有盛誉。一位叫示巴女王的埃塞俄比亚女王闻名所罗门的智慧和荣耀,前来朝拜他,带来了大量的礼物。所罗门也向她展示了他的荣耀,并回赠了她礼物。

此外,本章还介绍了所罗门的财富和权力。他的王座上有象牙制成的扶手,他的杯和盘子都是金制的,他的船只和军队也是无数的。所罗门每年都会得到大量黄金和珍宝,他的智慧也成为了一个传说。

《列王记上》第10章中的一些重要经文:

- 10.1-13: 示巴女王来到所罗门的国家,对所罗门的智慧和财富感到惊叹,向他献上贵重的礼物,并向他提出问题,测试他的智慧和见识。所罗门回答了她的所有问题,使她非常满意。
- 10.14-29:描述了所罗门的财富和国家的繁荣,包括他的金银财宝、象牙、猴子和孔雀、船只和贸易活动等。
- 10.26-29:所罗门的财富和权力吸引了世界各地的人们前来朝拜他,并为他献上礼物和赞美。

这些经文描述了示巴女王对所罗门的智慧和财富的认可,以及所罗门的财富和国家的繁荣。这反映了所罗门时代的繁荣和权力,同时也反映了以色列的国际地位和对周边国家的影响。这些经文还强调了智慧和财富对一个国家的重要性,以及上帝对以色列国家的保佑和赐福。

在《列王记上》第11章中,详细记录了以色列国王所罗门的崩逝和他儿子利玛列的即位。

利玛列被立为以色列国王,但他并没有像他的父亲所罗门一样聪明明智。他没有遵 守上帝的命令,而是崇拜偶像,犯了上帝所禁止的一切罪孽。

上帝因此对他发怒,要将以色列国分裂为两个国家,以示惩罚。但出于对所罗门的承诺和爱,上帝仍允许他的子孙在位。在此之后,利玛列死了,他的儿子接替了他的王位。

《列王记上》第11章中的一些重要经文:

- 11.1-4: 所罗门因违背上帝的律法,娶了许多外国妻子,其中包括神灵崇拜者。这引起了上帝的怒火,他警告所罗门将面临严厉的惩罚。
- 11.5-13:上帝的警告成真,所罗门的儿子亚希雅起兵反叛,试图夺取王位。上帝派遣先知亚希雅警告所罗门的儿子们,但他们仍然没有悔改。
- 11.14-25:所罗门的弟弟耶罗波安回国后成为一个有权有势的人,但上帝借着先知亚希雅警告他,他将成为十个以色列部落的王,而所罗门的后裔将统治犹大部落。

11.26-40:耶罗波安起兵反叛,成为以色列十个部落的王。所罗门的儿子罗波安继承王位,但他的愚蠢和无能引发了分裂,使以色列成为两个王国:以色列王国(十个部落)和犹大王国(两个部落)。

这些经文描述了所罗门因违背上帝的律法而面临的严厉惩罚,包括亚希雅和耶罗波安的反叛,以及以色列的分裂。这反映了上帝对以色列王室的要求和警告,以及领导人需要遵守上帝的律法和规定。这些经文也强调了以色列的历史和政治环境,以及对于一个国家的统一和稳定的重要性。

在《列王纪上》第12章中,以色列王所罗门的儿子勒哈伊罢免了大卫王朝的臣民,并高举自己为王。但犹大地的臣民接受了大卫的后裔罗波安为王。罗波安首先去往示剑,请示以色列人,结果被以色列的长老们要求减轻赋税和劳役,以换取他们的支持。然而,罗波安听取了年轻的谋士的建议,坚持强硬立场,导致以色列人起义反抗。这场叛乱最终导致犹大和以色列分裂为两个王国。罗波安留下十个支派作为犹大王国,而耶罗波安成为以色列王,统治其余两个支派。

《列王记上》第12章中的一些重要经文:

- 12.1-5:罗波安登基后,以色列十个部落的代表前来要求他减轻他们的负担和赋税。罗波安向老年顾问和年轻朋友咨询,年轻朋友建议他加倍征税,而老年顾问建议他顺应百姓的要求。但罗波安听从了年轻人的建议。
- 12.6-15: 罗波安的决定引发了以色列十个部落的强烈反感,他们宣布独立并选举 耶罗波安为他们的王。
- 12.16-24:以色列的分裂成为永久性的,因为罗波安试图用武力重建统一。上帝的先知沙玛也在这一章中出现,警告罗波安和以色列十个部落的人,他们都违背了上帝的旨意。

这些经文强调了政治和社会不稳定的后果,如果领导人不听从上帝的旨意和聆听人民的声音。它还突出了上帝的警告和惩罚的重要性,因为上帝的规定和律法是为了人们的福利和幸福。这些经文还提示了未来的发展,预示了以色列王国的命运和它们的宗教信仰的演变。

在《列王纪上》第13章中,神差派先知向以色列王雅罗波安传话。先知预言,神 将把大卫王家分裂为两个王国,但雅罗波安仍可以继续在其中一个王国中作王。神 还命令这位先知不要在这个地方吃喝、转身回去。

一位年老的先知听到这个信息后,谎称神另外命令他去邀请这位先知回到他的家中吃喝。当这位先知回家的路上时,这位年老的先知遇到了他,邀请他回家吃饭。然而,当他们共进晚餐时,神向年老的先知说,这位先知违背了神的命令,并将在回家的路上遇到惨遭不幸的命运。这位先知离开时遇到了一只狮子,被杀害了。

年老的先知将他的尸体放在一头驴子上,并将他带回自己的城市埋葬。他警告雅罗 波安,因为他不听从神的话,神会惩罚他和他的家庭。尽管雅罗波安后来表现出悔 改的迹象,但他的王国最终仍然被摧毁。

《列王记上》第13章中的一些重要经文:

13.1-10:上帝派遣一位先知去见耶罗波安王,警告他的邪恶行为和崇拜偶像的罪。这位先知还预言,有一个名为约西亚的未来国王将在以色列做出更多的改变。13.11-34:上帝派遣这位先知去警告耶罗波安王之后,他命令这位先知不要在那里吃饭或喝水,也不要返回原路。但另一个假先知说谎,骗他回来吃饭和喝水,因此上帝的警告降临在他们身上,这位先知死在路边,而另一个假先知也受到上帝的惩罚。

这些经文强调了忠诚和听从上帝的重要性,以及不听从上帝会带来的后果。这也展示了上帝的奇妙和神秘的方式,用他的先知和神迹来警告人们,并保护那些忠于他的人。这也预示了未来的事件和人物,预示了约西亚的到来和假先知的罪过。

《列王记上》第14章中的一些重要经文:

14.1-20:犹大王耶罗波安的儿子亚比雅生病了,他派他的妻子去找先知亚希雅,要他为儿子祷告治病。亚希雅预言说,因为耶罗波安和他的家庭离弃了上帝的诫命,所以上帝要惩罚他们,他的儿子亚比雅也会死去。预言成真,亚比雅死了,耶罗波安的家也被消灭。

14.21-31: 耶罗波安的儿子拿答继承了王位,但他继续犯罪,导致上帝的怒火降临在他和他的家庭上。在他的儿子巴沙的帮助下,以色列人推翻了拿答,并杀了他和耶罗波安的全家,如同上帝的预言一样。

这些经文强调了忠诚和遵守上帝的诚命的重要性,以及不听从上帝的惩罚和后果。 它也表明,即使在权力和地位最高的人也不能逃避上帝的审判,因为上帝的法度和 规律是平等适用于所有人的。同时,这也表明上帝通过他的先知来向人们传递信息 和指示,预示未来的事件,使人们能够在他的旨意下生活。

在《列王纪上》第14章中,犹大王耶罗波安的儿子亚比雅生病,耶罗波安派他的妻子前往示罗见申言者亚希雅,请求他为亚比雅祷告。在见到亚希雅时,她试图隐瞒自己的身份,但是亚希雅得到了神的启示,揭示了她的真实身份以及耶罗波安家族的不祥之兆。亚希雅预言,耶罗波安的家族将会被铲除,因为他们离弃了神,行了邪恶之事。他还预言亚比雅的死,并告诫她,当她回家时,耶罗波安的儿子将会死亡,他的家族将会遭受灾难。亚比雅果然死了,正如亚希雅所预言的那样。

在《列王纪上》第十五章中,以色列国的历史被记录了下来。第一节开头讲述了在耶罗波安二世第十八年亚撒即位的犹大国王亚撒在位时,犹大国遭受攻击,而亚撒国王祈求上帝帮助,上帝听了他的祷告,保护了犹大国不受敌人的攻击。

在亚撒王的二十年,巴沙和以色列人攻打了犹大,但亚撒王将他的财宝和上帝的殿里的财宝都用来贿赂亚兰王便哈达,让他停止支援巴沙。结果,以色列国没有攻打 犹大国。

在犹大国王亚撒去世后,他的儿子约沙法继位成为犹大国王。约沙法在位期间,行事正直,遵循上帝的命令。约沙法也与以色列王亚哈结盟,两个国家团结起来,一同打败了摩押人。

约沙法在位期间,以色列王亚哈去世,由他的儿子亚哈谢继位。亚哈谢没有行事正直,而是像他父亲一样追随巴力神。他的统治只持续了两年,因为他从巴力的神庙墙上跌下来而死。

犹大王约沙法去世后,他的儿子约兰继位。约兰不像他的父亲一样行事正直,而是像以色列王亚哈一样去追随巴力神。上帝因此向他发怒,并让以东人和利比拉人入侵犹大。约兰在位期间,因为犯罪而病倒,最终死于疾病。

总的来说,本章主要记载了犹大和以色列的历史,以及犹大国和以色列国的国王,包括他们的统治和信仰。在本章中,正直行事的国王得到了上帝的祝福和保护,而那些不信上帝、不遵从上帝命令的国王则受到上帝的惩罚和审判。

《列王记上》第15章中的一些重要经文:

15.1-8:犹大王亚撒的行为得到了上帝的赞扬,因为他遵守了上帝的诫命,除去了 国内的异教徒,重建了圣殿,并与以色列的王战争。

15.9-24:以色列王拿答的儿子巴沙推翻了拿答的家族,继承了王位。然而,他也犯了罪,导致上帝的怒火降临在他和他的家庭上。

15.25-34:以色列王拿辖的儿子亚希雅继承了王位,他也像他的前任一样犯罪,导致上帝的怒火降临在他和他的家庭上。他只做了两年的王,就被他的臣仆所杀。这些经文强调了上帝对忠诚和不忠诚的奖励和惩罚,以及遵守上帝的诫命的重要性。它也表明历史上一些王虽然被人们记忆,但他们并不一定得到上帝的认可和赞扬。相反,那些行事公正和遵守上帝的诫命的君王,将受到上帝的祝福和荣耀。

在《列王纪上》第16章中,记述了以色列历史上几个国王的统治,包括巴沙、以拉的儿子、心利的儿子艾撒、暗利的儿子阿哈。这些国王的统治都被认为是恶劣的,因为他们违背上帝的旨意,崇拜偶像,行恶事。其中,以色列王巴沙在位22年,以及犹大王以拉的儿子在位2年后死于病,他们的儿子接替了他们的王位。然而,这些继任者仍然没有改善局势,继续违背上帝的旨意,犯罪行恶。

《列王记上》第16章中的一些重要经文:

16.1-4:以色列王亚希雅的臣仆,心怀不满,杀死了他并继承了王位。巴沙接着成为以色列的王,并消灭了亚希雅的整个家族,这样实现了甚至超过上一位国王所干的事。

16.29-34:以色列王亚哈继位,成为了以色列历史上最为恶劣的君王之一。他和他的王后耶洗别拜偶像,导致上帝的愤怒降临在他们和他们的家庭上。然而,亚哈也是一个有能力的军事领袖,他在战争中取得了很多胜利。

这些经文揭示了以色列历史上的政治混乱和动荡。同时也强调了忠诚和不忠诚的后果。在这一章中,人们可以看到,尽管一个国王可能表现出出色的领导力,但如果 他不遵守上帝的诫命,那么他最终会遭受上帝的惩罚。

在《列王纪上》第17章中,以利亚成为了以色列的一位先知,他接受神的旨意, 向以色列国王亚哈宣布了三年的旱灾。然后,神告诉以利亚前往靠近约旦河的谷 地,那里有一条小溪,他可以在那里喝水并得到神的供应。以利亚听从神的话,前 往谷地,并在那里遇到了一个寡妇和她的儿子。他向这个寡妇要求一点面粉和油, 但她告诉他她只有一点面粉和油,足够她和儿子吃一顿饭,然后就要死去。以利亚 告诉她,如果她相信神的话,她的面粉和油就不会减少,她就能一直有食物。这个 寡妇相信了以利亚的话,并经历了神的供应奇迹。

不久后,寡妇的儿子病倒了,以至于没有了呼吸。寡妇责问以利亚,认为这是因为她的罪恶而得到的惩罚。以利亚将孩子带到他的房间,并祷告神使孩子复活。神回应了以利亚的祷告,孩子活了过来。

最后,以利亚和亚哈的宫廷官员俄巴底亚见面。以利亚责备俄巴底亚,因为他追随 亚哈和耶洗别的偶像教,而不是神。

《列王记上》第17章中的一些重要经文:

17.1-7:以利亚的故事开始了。上帝命令他向以色列宣告饥荒,然后他被带到一个遥远的地方躲避,直到上帝再次命令他返回以色列。

17.8-16:以利亚在西顿的一个寡妇家里找到了庇护。当她的面粉和油用尽时,上帝向以利亚显灵,让他的面粉和油永远不会耗尽,直到饥荒结束。

17.17-24:这一部分讲述以利亚在寡妇的儿子死后,通过向上帝祈祷和行动,使他复活。

这一章中的故事强调了上帝的能力和忠诚。虽然以色列在饥荒和政治混乱中受苦,但上帝仍然向以利亚和其他忠诚的人显灵,为他们提供保护和支持。这一章也展示了以利亚的使命,他是上帝的代言人,经常被召唤去执行重要任务,并在他们完成时获得上帝的祝福。

在《列王纪上》第18章中,以色列王亚哈和以色列国遭受旱灾,人们在没有雨水的情况下面临饥荒。先知以利亚受到上帝的启示,命令亚哈召集所有的以色列人和巴力的先知一起前来迎接上帝的神迹。

在迎接的那一天,以利亚与巴力的先知一起将牺牲献给他们的神,让神来降雨。尽管巴力的先知持续祷告了一整天,但是没有降雨。最后,以利亚在自己的祷告中请求上帝降雨,并不久后天空就降下了一场大雨。

这场神迹证明了以利亚所代表的上帝是真正的神,而巴力只是假神。以利亚随后杀死了所有的巴力的先知,从而获得了人民和亚哈的尊敬。

《列王记上》第18章中的一些重要经文:

- 18.1-6:这一节讲述了以利亚回到以色列后,与国王亚哈见面,并命令他将所有的以色列先知和巴力的祭司召集到迦密山上。
- 18.7-16:亚哈按照以利亚的指示召集了先知和祭司们,他们在迦密山上集合,以 利亚质问他们是否该事奉耶和华或巴力。人民保持沉默,但巴力的祭司无法让他的 神显灵。
- 18.17-29:以利亚接着将两头牛献给上帝,并祈求上帝显灵,证明他是唯一的真神。上帝回应了以利亚的祷告,并让火从天降,将牛燃烧起来。
- 18.30-40:以利亚接着杀死了巴力的祭司,并告诉人民要除掉所有假神和假先知,只崇拜耶和华。
- 这一章中的故事展示了以利亚和上帝的力量,以及以利亚的勇气和忠诚。他通过祷告和行动证明上帝是唯一的真神,并消灭了假神和假先知的信仰,保护了以色列人民的纯洁和忠诚。这也是以利亚事工的一大特点,他常常与政治和宗教权力作斗争,并且在这些斗争中显露上帝的荣耀和威力。

第19章记录了以利亚在耶洛巴斯的旷野中的经历。以利亚是以色列的先知,上帝派他去见亚哈王,并预言雨不会下降,直到他再度预言。亚哈王崇拜假神巴力,以利亚在上帝的帮助下,与巴力的先知进行了一场比赛。以利亚祈祷上帝降下火,烧尽了祭坛上的牺牲品,证明他是上帝的先知。之后,以利亚下令将巴力的先知全部杀死。亚哈王的妻子耶洛珍听说了这件事,她发誓要杀死以利亚。因此,以利亚逃往耶洛巴斯的旷野,并在那里寻找避难所。在那里,上帝赐给他食物和水,让他在旷野中度过了很长一段时间。

《列王记上》第19章中的一些重要经文:

- 19.1-3:以利亚听到王后耶洗别想要杀他的消息,因此逃到旷野中,祈求上帝保护他的性命。
- 19.4-8:上帝派遣天使给以利亚提供食物和饮水,让他恢复体力,并在旷野中行走了四十天四十夜。
- 19.9-18:以利亚在何烈山上与上帝相遇,并得到安慰和指示。上帝告诉他不必害怕,要继续执行上帝的任务,并指示他应该膏哈薛为亚兰的王,膏耶户为以色列的王,以及膏以利沙为自己的继承人。
- 19.19-21:以利亚听从上帝的指示,找到以利沙,将他的外衣放在他身上,标志着他成为以利亚的接班人。
- 这一章中展示了以利亚面对逆境时的信心和勇气,他在逃亡中得到上帝的保护和供应,并在何烈山上重新得到上帝的呼召和指示。同时,他也被安排好了自己的接班人,以利沙,使得上帝的工作得以继续下去。这一章中的故事也表明上帝的计划不会受到任何人的妨碍,即使是国家领导人的反对,上帝也会保护他的仆人,并让他们继续执行上帝的计划。

列王记第20章的主要内容如下:

亚兰王便哈达聚集了他的全军和一些盟国的国王来攻打以色列。以色列王亚哈的使者向便哈达提出和平条件,但便哈达要求彻底剥削以色列,亚哈拒绝了这个要求,于是战争就爆发了。亚兰军队先袭击了以色列的军营,但以色列战胜了他们,接着在平原上又战胜了亚兰军队。然而,亚兰王决定重新组织他的军队,于是以色列的先知向亚哈预言,上帝会把亚兰军队交给以色列人。

在第二次战斗中,以色列军队击败了亚兰军队,亚兰王逃跑了。但亚兰的臣仆告诉便哈达,以色列神只是山神和平原神,如果在山地作战,以色列神就会打败他们。便哈达于是又来攻打以色列,这次战斗在山地上进行,以色列战败了。然而,上帝的先知告诉亚哈,他将会获得胜利,并且在战斗中活捉便哈达。

亚哈率领以色列军队再次与亚兰人作战,最终击败了他们,并活捉了便哈达。亚哈随后与便哈达达成了协议,放过他的性命,亚兰王也答应以后不再进攻以色列。但上帝的先知警告亚哈,因为他没有像上帝所吩咐的那样把便哈达杀掉,将来必有灾祸降临在他和以色列人身上。

《列王记上》第20章中的一些重要经文:

- 20.1-11:亚兰王便哈达率领大军来攻打以色列,但被以色列王亚哈和他的军队打败。便哈达向亚哈求情,并被允许继续保留他的王位。
- 20.12-21:便哈达的臣仆建议他重新发起战争,但以色列的先知告诉亚哈上帝会赐胜利给他们。在两军之间进行了几次激烈的战斗后,以色列最终赢得了胜利。
- 20.22-30:上帝的先知再次预言亚兰会攻打以色列,但以色列将再次获胜。然而, 亚哈选择与便哈达和解,并签署一份条约,为此上帝训斥亚哈的行为,并指示以利 沙去膏哈薛为亚兰的王,这将是对以色列的惩罚。
- 20.31-43:哈薛成为亚兰的新王,并不断侵略以色列的领土,直到以利沙预言他的末日。在一次战斗中,以色列国王约兰受到了致命的伤害,但他的弟弟约沙法成为新的以色列国王。

这一章中展示了以色列和亚兰之间的战争,以及上帝如何在其中干预。上帝赐胜利给以色列,但亚哈却选择了和解,让上帝感到不满。上帝的先知以利沙的膏选也成为了上帝对以色列国王不信任的一种惩罚。这一章再次强调了上帝的主权和他对人类历史的掌控。

第 21 章记录了以色列王国的国王亚哈和他的王后耶洗别如何欺骗和杀害一位名叫 拿伯的贤士,并且以利亚先知如何蒙上帝指引去谴责他们的行为。

拿伯拥有一块在亚哈宫旁边的葡萄园,而亚哈向拿伯提出购买请求,表示可以用钱或者用另一块更好的土地来换取这块葡萄园,但是拿伯拒绝了他的请求,因为这块土地是他祖先的产业。此时,耶洗别通过欺诈和谋杀拿伯的方式,使亚哈得到了这块葡萄园。

随后,以利亚先知奉上帝之命前来谴责亚哈和耶洗别的行为,预言他们将会因此受到严厉的惩罚。尽管亚哈在事情发生后悔悟,并且忏悔了自己的罪行,但是上帝仍然宣判了他们的死刑,并且将亚哈的王国遭受毁灭的命运。

《列王记上》第21章中的一些重要经文:

21.1-16:以色列国王亚哈的儿子亚哈谢死后,他的妻子耶洗别企图掌控王位。她设法谋杀了拥有邻近葡萄园的拿伯,并将土地转让给她的丈夫亚哈,以便他可以将其用作自己的花园。这种不公正和邪恶的行为引起了上帝和先知以利亚的愤怒。21.17-29:上帝派遣以利亚向亚哈谴责他和他的妻子的罪行,并宣布上帝对亚哈和他的家族的审判。尽管亚哈在面对上帝的惩罚时谦卑了一会儿,但最终他没有真正悔改,他的儿子约兰继承了他的邪恶之位。

这一章揭示了以色列王室的腐败和上帝对邪恶行为的判决。亚哈和他的妻子的罪行令上帝十分愤怒,引发了上帝对他们家族的审判。在这一章中,以利亚再次成为上帝的代言人,谴责王室的罪恶,并预言上帝的审判将会降临。这强调了上帝对正义和公正的关注,以及他对那些违反他的道德法则的人的惩罚。

在《列王记上》第22章中,以色列国王亚哈与犹大国王约沙法决定一同出兵攻打亚兰国。他们先召集了先知,其中有亚哈的侍从们制造的假先知,以及上帝的真先知米该雅。米该雅预言了失败的结局,但被亚哈嘲讽并下令监禁。最终,以色列军队在战斗中被击败,亚哈也在一场箭伤中丧生,按照上帝的预言,狗舔他的血,使得他的血流到撒玛利亚街上。

《列王记上》第22章中的一些重要经文:

22.1-14:以色列王亚哈和犹大王约沙法商定一同出兵攻打亚兰。在决定前往战场之前,亚哈咨询了许多先知,并收到了一个假先知的错误预言,鼓励他前往战斗。22.15-28:以利亚揭露了假先知的错误,并预言了亚哈的死亡。在战斗中,亚哈受伤后,仍然坚持战斗,最终被一个箭头致命击中,如同以利亚所预言的那样。22.29-40:亚哈的儿子亚哈谢继位,并继续他父亲的邪恶行径。他与以色列前国王的家族联合,却在意外事故中身亡。

这一章强调了上帝对真理的重视和他对错误预言和虚伪行为的惩罚。亚哈的死亡也 展示了上帝的权能和以利亚作为上帝的代言人的地位。同时,亚哈谢的继位和他短 暂的统治表明了上帝对那些拒绝悔改的人的审判。

以下是《列王记上》中一些比较困难、没有明确答案的问题:

- 1. 所罗门为什么后来离弃了神,并且崇拜别神?
- 2. 所罗门的智慧和财富是如何得来的?
- 3. 赛罕王的印信是怎么在以利亚的袋子里的?
- 4. 大卫为什么要把撒乌耳的骨头和约拿单的骨头一同埋葬?

- 5. 比沙娜女士为什么要杀死自己的儿子,并且在睡觉的时候换掉婴儿?
- 6. 以利亚的升天是否真的发生过?如果是,那么他到底去了哪里?
- 7. 西缅为什么要杀掉约阿施的儿子,虽然他们是在圣殿内?
- 8. 以利亚和以利沙的故事中,有哪些奇迹是真实的,哪些是象征性的? 以上是一些困难的问题,没有明确的答案,可能需要深入的研究和理解才能解答。